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動力学 No.11復習 運動方程式を解く (6)振動運動

地球が密度 ρ，半径Rの一様な球であるとする．地球の中心を通る真っすぐなトンネルを掘った．地球の中
心から xの点にある質量mの物体に働く重力は，半径 xの球内の地球の質量が全部中心に集まったとしたと
きの物体に働く万有引力に等しい．つまり

M = ρ× 4

3
πx3 (1)

とすればよい．

1. 地球の中心から xの点にある質量mの物体に働く万有引力 F = GMm
x2 に式 (1)を代入して F を xの関

数として表しなさい．

𝑅 = 6400 km

𝑥

2. x = Rとしたときは，F = mgとなることより，Gを ρ，g，Rを使って表しなさい．ここで，g = 9.8

m/s2は重力加速度である．

3. 上の二つの問いよりGを消去して，質量mの物体に働く力 F が xに比例することを確かめなさい．

4. 比例係数をバネ定数 kとすると，周期は T = 2π
√

m
k で与えられる．この実験を行った時の周期 T は何

分か．(物理学の基礎No.1の 4.(c)参照)



動力学 No.13予習 仕事

1. Integrate the following functions with respect to x.

(a)

∫
1

x2
dx

(b)

∫
1

(x+ a)2
dx, where a is a constant.

2. 電力と電力量について述べなさい．

3. 仕事の原理について述べなさい．

4. 比熱について述べなさい．


